

多重利空加剧全球金融和能源市场动荡

新华社记者

国际金融、能源市场24日出现大幅震荡,欧洲股市收盘跌至去年10月以来最低水平,欧洲天然气价格暴涨,纽约股市三大股指当天盘中跌幅一度超过3%。市场分析人士认为,市场对乌克兰局势恶化、美联储加快收紧货币政策以及世界经济复苏放缓的三大预期强化并产生共振,显著影响市场走势,预计未来一段时间全球金融与能源市场波动性将加大。

当天,欧洲三大股指全线下跌。德国法兰克福股市DAX指数下跌3.80%,法国巴黎股市CAC40指数下跌3.97%。英国伦敦股市《金融时报》100种股票平均价格指数跌幅为2.63%。

纽约股市三大股指24日出现巨幅震荡,早盘显著低开并持续下跌,跌幅一度超过3%。其中,道琼斯工业平均指数一度下跌超过1100点,跌幅超过3.2%;标准普尔500种股票指数下跌超过175点,跌幅接近4%;纳斯达克综合指数下跌超过670点,跌幅接近4.5%。受到投资者逢低买入推动,三大股指此后收复失地,收盘由跌转涨。

分析人士认为,近期全球金融市场震荡加剧,主要受到地缘政治、货币政策和增长预期等因素共同影响。

首先,乌克兰局势趋紧显著增加投资者避险需求,对市场构成严重抛压。

近期,俄罗斯和乌克兰在两国边境地区部署了大量军事人员和装备。美国和英国撤离驻乌克兰外交人员的举措进一步加剧投资者担忧情绪。互动投资公司主管理查德·亨特表示,乌克兰与俄罗斯关系恶化引起投资者警惕。一旦局势升级,将造成更广泛影响。

根据莫斯科证券交易所数据,俄罗斯两大股指之一的俄罗斯交易系统指数一度下挫超过8%。当天,外汇市场卢布对美元汇率也一度创下一年多来新低。为减少金融市场波动,俄罗斯央行自莫斯科时间24日15时起暂停在国内市场购买外汇。

北欧资产管理公司高级宏观策略师塞巴斯蒂安·加利表示,局势紧张或将导致美国金融系统对俄罗斯银行关闭,对市场造成的冲击难以预测。

因部分欧洲国家依赖从俄罗斯进口能源,乌克兰局势还加剧市场对欧洲能源供应的担忧。数据显示,当天英国天然气期货价格上涨17.5%,是去年同期价格的4倍以上。TTF基准荷兰天然气期货尾盘涨16.6%。

以德国为例,目前德国大约55%的天然气从俄罗斯进口。如果天然气供应因局势变化被切断,德国将不得不寻找其他供应来源。

德国媒体报道,德国天然气库存仍处于稀缺水平。如果乌克兰局势进一步恶化,德国或将度过一个昂贵且动荡的冬天。

其次,美联储收紧货币政策预期进一步强化,对全球流动性构成压力。

美联储25至26日将召开例行议息会议。市场研究机构普遍认为,预计今年美联储将从3月起加息四次,联邦基金利率在本轮加息周期结束时将达2.5%,而美联储缩减资产负债表的速度将非常快,“加息+缩表”的政策组合将冲击市场预期。

高盛集团经济学家戴维·梅里克预计

计,在美联储今年加息四次的预期基础上,如果变异新冠病毒奥密克戎毒株导致物价进一步上涨,美联储可能以更快速度加息。

埃克森特数据公司高级经济学家雷娜·弗里德曼表示,宏观层面上,对美联储收紧货币政策和全球高通胀走势的担忧严重打压市场风险偏好。在线外汇交易平台OANDA高级市场分析师克雷格·埃尔拉姆认为,美联储需要在解决通胀和避免造成进一步不必要的市场动荡之间取得适当平衡。

第三,市场对世界经济增长放缓的担忧有所加剧,对市场基本面支撑构成打击。

国际货币基金组织(IMF)定于25日晚些时候发布《世界经济展望报告》更新内容。此前,包括IMF、世界银行在内的权威机构对今明两年世界经济增速预期均有所下调。IMF总裁格奥尔基耶娃日前表示,2022年,世界经济复苏之路将充满坎坷,复苏速度放缓。

(新华社布鲁塞尔1月24日电 参与记者 康逸 杨海若 黄泽民 赵修知 朱晨 刘亚南 黄河)

匈牙利发行中国虎年生肖邮票



中国驻匈牙利大使馆、匈牙利资产管理不部、匈牙利邮政与布达佩斯中国文化中心25日共同在线举行中国农历虎年生肖邮票首发式。

图为1月25日在匈牙利首都布达佩斯举行的中国农历虎年生肖邮票首发仪式上拍摄的虎年生肖邮票首日封。

新华社发

普京反对将体育运动政治化

新华社莫斯科1月25日电(记者 华迪)俄罗斯总统普京25日说,俄罗斯和中国都反对将体育运动政治化,“我们支持传统的奥林匹克价值观,首先是平等与正义”。

普京当天在其位于莫斯科郊外的新奥加廖沃官邸与即将参加北京冬奥会的俄罗斯运动员举行了视频连线。他表示,完全有理由相信北京冬奥会将展示出真正的高水平,为世界奥林匹克大家庭史册谱写光辉篇章。

普京说,中国和俄罗斯一样,在组织大型国际活动方面拥有良好和丰富的经验,相信无论在赛事举办过程中,还是在参赛者停留期间,或是在运动员和观众的健康安全方面,中方都会给予一切必要保障。

阿富汗的糕点工厂



图为1月18日,工人在阿富汗马扎里沙里夫的一家糕点工厂内制作糕点。

新华社发

中国政府向汤加提供的援助物资从斐济苏瓦启运

新华社苏瓦1月24日电(记者 张永兴)中国政府援助汤加救灾物资24日从斐济首都苏瓦的渔码头启运。

记者在码头看到,两艘中国中水集团公司的渔船上满载着救援物资,包括饮用水、应急食品、发电机、水泵、电锯、个人防护和医疗用品等。这批救援物资大部分为中国驻斐济使馆筹集,其余一部分则在斐济的中资企业捐赠。

中国驻斐济大使钱波在接受新华社记者采访时表示,中国和包括汤加在内的南太平洋岛国是全面战略伙伴,只要这些国家需要帮助,中国不会缺位,将提供力所能及的支持。相信在国际社会的帮助下,汤加一定能够战胜灾难,重建家园。

中国中水集团驻南太区域代表曹永俊向记者表示,18名船员已经整装待发,将保证完成好这次运送任务。这两艘船估计将于27日抵达汤加。

图为1月24日,在斐济苏瓦,运送中国政府援助物资的中国中水集团渔船准备起航。

新华社记者 张永兴 摄



英国《金融时报》消息称:

“双轨”复苏恐拉大南北差距

新华社北京1月25日电(参考消息)25日刊登源自英国《金融时报》网站的文章《避免双速经济复苏》。文章摘要如下:

世界银行报告表明,新冠大流行病的遗产是,生活在富裕国家的人们与其他国家的人们之间的差距日益扩大。美联储收紧货币政策可能加深这种分歧。

如果富裕国家货币政策“急刹车”,将产生严重的负面外溢效应,脆弱的中低收入国家将首当其冲,这些国家中有许多已受到新冠疫情的永久性创伤。

其结果是“双轨”全球复苏:据预测,发达经济体的产出到2023年将恢复到2019年的水平,而新兴经济体的产出仍远低于

疫情前水平。从大流行病和经济衰退中实现更公平复苏需要全球合作。

首要任务是确保平等获得疫苗。但要想让经济增长恢复到需要的水平,还需要“金融资源”。

随着主要国家央行收紧货币政策,新兴经济体融资条件变得更糟。许多较贫穷

国家很可能会采取财政紧缩措施,以保持进入债券市场机会,与此同时跨境资本的流动可能逆转。

最贫穷国家地位是最不稳定的,找到为其提供援助的方法是全球的当务之急。

创造有效的债务解决方案近年来正变得困难。尽管寻求摆脱这一流行病的发达经济体自身面临复杂问题,但不公平的全球复苏问题及其与现有债务负担的关系不容忽视。忽视这一问题会危及几十年来的减贫工作。仅从自身利益出发,富裕国家也应该采取行动,重新出现贫困的后果就像病毒一样,很少会局限于国家边境。

中国将向柬埔寨派遣中医抗疫医疗队

新华社金边1月25日电(记者 吴长伟)中国国家中医药管理局副局长黄璐琦和柬埔寨卫生大臣曼本亨25日在金边签署了关于中国派遣中医抗疫医疗队赴柬埔寨工作的协议。

中国驻柬大使王文天出席了签字仪式。根据协议,中国国家中医药管理局将派遣一支以中医师为主的中医抗疫医疗队赴柬埔寨金边考斯玛中柬友谊医院执行援外医疗任务,为期一年。

据了解,这是中国派出的首支援外中医医疗队,这支医疗队将提供中医药和中西医结合等医疗服务,还将培训柬医务人员,制定有针对性的培训手册和课程,为当地人民提供包括新冠肺炎在内的常见疾病的防治和康复服务。不仅将加强中柬两国抗疫合作,还将极大推动两国在传统医药领域的交流互鉴。

声 明

由我公司负责承建的“国道345线青藏界至聂荣县段公路新建工程D合同段”已全部完工,所有民工工资、机械费、材料款已全部结清,如有异议,请相关人员自本声明见报之日起30日内与本公司联系处理。

联系人:贾先生 联系电话:17703818168

特此声明

中铁十局集团西藏工程有限公司
2022年1月26日

公 示

由西藏天地工程建设有限公司承建的“国道219线措美县古堆乡至朗县金东乡段新建工程施工第二十七合同段”已全部完工,所有民工工资、机械费、材料款等均已全部结清。如有异议,请相关人员自本公示见报之日起30日内与本公司联系处理。

联系人:彭先生 联系电话:18076935198

特此公示

西藏天地工程建设有限公司
2022年1月26日

声 明

由我公司负责承建的“国道345线青藏界至聂荣县段公路新建工程C合同段”已全部完工,所有民工工资、机械费、材料款已全部结清,如有异议,请相关人员自本声明见报之日起30日内与本公司联系处理。

联系人:李先生 联系电话:15908379999

特此声明

中铁十七局集团西藏工程有限公司
2022年1月26日

声 明

由我公司负责承建的“国道345线青藏界至聂荣县段公路新建工程B标段”已全部完工,所有民工工资、机械费、材料款已全部结清,如有异议,请相关人员自本声明见报之日起30日内与本公司联系处理。

联系人:秦先生 联系电话:13308996069

特此声明

西藏政通工程有限公司
2022年1月26日